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Erkenning buitenlandse hondenkwekers  -  Geldigheidsduur

Artikel 19/5 van het koninklijk besluit ‘houdende erkenningsvoorwaarden voor 
inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren’ stelt in de 
laatste paragraaf: “Als een [Belgische] kweker-handelaar honden of katten wil 
verhandelen van een land of kwekerij die niet op deze lijst voorkomt, dient hij een 
aanvraag in bij de Dienst, met daarbij de wetgeving of het origineel van de verklaring 
samen met een officiële vertaling in één van de nationale talen. De minister geeft zijn 
advies binnen de drie maanden na ontvangst van de volledige aanvraag.”

Als gevolg van de inwerkingtreding van de bijzondere wet van 6 januari 2014 op 1 juli 
2014 is het de Vlaamse minister van Dierenwelzijn die via ministerieel besluit beslist 
welke kwekers geschrapt of toegevoegd moeten worden op de lijst.

Een buitenlandse onderneming kan slechts opgenomen worden op de lijst indien voldaan 
is aan bepaalde voorwaarden. Zo mogen honden slechts geïmporteerd worden vanuit het 
buitenland wanneer vastgesteld is dat:
a. de wetgeving van het land van oorsprong aan zijn hondenfokkers ten minste de 

voorwaarden oplegt, vastgelegd in bijlage III van het koninklijk besluit van 27 april 
2007; of

b. uit een verklaring van de bevoegde autoriteit van het land van oorsprong, die belast 
is met de controle van het dierenwelzijn in de kwekerij van oorsprong, blijkt dat deze 
ten minste voldoet aan de voorwaarden vastgelegd in bijlage III van het koninklijk 
besluit van 27 april 2007.

1. Op de lijst van erkende landen en kwekers die voldoen aan de voorwaarden uit 
bijlage III van het KB van 27 april 2007 zien we dat sommige kwekers een beperkte 
geldigheid van hun erkenning hebben en andere niet.

a) Op welke basis oordeelde men in het verleden of een toegekende erkenning al 
dan niet beperkt werd in de tijd?

b) Wat is de reden dat er erkenningen met onbeperkte geldigheid werden 
uitgereikt? 

c) Is er bij nieuwe aanvragen of verlengingen van erkenningen nog steeds een 
onbeperkte geldigheid mogelijk?

2. Kunnen sinds de regionalisering de buitenlandse erkenningen met een onbeperkte 
geldigheid toch beperkt worden in de tijd, bijvoorbeeld via een nieuw ministerieel 
besluit? Zijn hier intenties voor?



3. Werden er sinds de regionalisering aanvragen ingediend van kwekers-handelaars die 
honden willen verhandelen van een land of buitenlandse kwekerij die niet op de lijst 
voorkomt? Welke aanvragen, met welk erkenningsresultaat en met welke 
geldigheidsduur?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 1299 van 15 juni 2016
van SABINE VERMEULEN

1. Overeenkomstig de regelgeving worden buitenlandse kwekers niet erkend door de 
Vlaamse overheid. Wel worden zij opgenomen op een lijst van toegelaten 
aanvoerders, ofwel wanneer de regelgeving van het land van oorsprong ten minste 
de voorwaarden voorzien in de Vlaamse regelgeving oplegt, ofwel wanneer uit een 
attest afgeleverd door de bevoegde autoriteit van het land van oorsprong blijkt dat 
de kweker aan de Vlaamse voorwaarden voldoet. De geldigheidsduur van het attest 
wordt bepaald door de autoriteit die het attest aflevert.

2. Momenteel is een beperking in de tijd niet mogelijk. De Vlaamse Raad voor 
Dierenwelzijn zal een advies uitbrengen over de eventuele herziening van de 
regelgeving aangaande de handel in gezelschapsdieren. Ik wacht dit advies af 
vooraleer een beslissing te nemen over eventuele aanpassingen van de bestaande 
regelgeving.

3. Sinds 1 juli 2014 werden aanvragen ingediend voor volgende kwekers : 

Kweker Land Geldigheid
Dogs & Co Tsjechië Afgewezen
Ground Transport Hongarije 30/07/19
Edyta-Gromek Polen 26/10/14
Icostav Slowakije onbeperkt
Gitta Family Hongarije 19/08/16
Sonnen Hongarije 24/08/16
Sonnen Hongarije In behandeling
Tomas Kozlik Tsjechië In behandeling

“Ground Transport” werd intussen op aangeven van de Hongaarse overheid 
verwijderd van de lijst.


